

Секция «Государственное администрирование»

**Административная реформа 2011-2013 гг. в Российской Федерации:
повышение эффективности государственного аппарата.**

Плотников Сергей Сергеевич

Студент

МГУ - Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Высшая школа государственного администрирования (факультет), Москва, Россия

E-mail: Plotnikoff.sergey@gmail.com

Говоря об административной реформе в целом, необходимо понимать, что это очень всеобъемлющий процесс, это реформирование не отдельной отрасли, института права, а комплексного взаимодействия государства и гражданина.

Одним из ключевых факторов успешного экономического развития России в сегодняшнем мире является качество государственного управления. Новые рыночные условия предъявляют более высокие требования к эффективности государственного аппарата и самой исполнительной власти.

С целью создания конкурентоспособного, социально-ориентированного государства руководством страны были поставлены следующие приоритетные задачи: ограничить вмешательство государства в экономическую деятельность, исключить чрезмерное регулирование, снизить административные барьеры для бизнеса, повысить качество и доступность государственных и муниципальных услуг населению, уровень открытости деятельности органов власти и степень участия граждан в выработке государственной политики.[1]

Следует упомянуть и опыт прошлых лет. Административная реформа в нашей стране проводится не в первые, и на основе уже созданного опыта, итогах, результатов проведения этой реформы в прошлом, мы можем судить о новых направлениях административной реформы 2011-2013 годов. К примеру итоги административной реформы 2006-2010 годов – это установление административных регламентов предоставления государственных услуг, это федеральные государственные информационные системы такие, как единый портал, федеральный реестр, это обеспечение открытости публичных органов и многое другое. [2, 3]

Сейчас перед государством стоят более глубокие вопросы, касающиеся уже не создания различных средств по обеспечению открытости работы государственных органов, не только создания государственных информационных систем но и комплексное улучшение, развитие итогов административной реформы 2006-2011 годов.

Поэтому согласно утвержденной Правительством РФ концепции административной реформы 2011-2013 годов, ее целями является:

- снижение административных барьеров;
- повышение качества и доступности государственных и муниципальных услуг.

Для достижения поставленных целей необходимо решение задач по следующим направлениям:

- реализация общесистемных мер снижения административных барьеров и повышения доступности государственных и муниципальных услуг;
- оптимизация механизмов осуществления функций органов исполнительной власти и органов местного самоуправления;

Конференция «Ломоносов 2013»

- совершенствование разрешительной и контрольно-надзорной деятельности в различных сферах общественных отношений;

- развитие механизмов, направленных на управление процессом реализации настоящей концепции. [4, 5]

Все это может означать, что такая реформа, как административная должна проводиться в стране – комплексно. Учитывая многоаспектность всех факторов, которые она затрагивает. Она должна учитывать опыт прошлых лет. [6] Должна учитывать мнения различных правовых, экономических, социологических институтов страны. [7]

Также внимание необходимо уделить и опыту зарубежных стран, которые достаточно успешны в сфере административной политики. Политики – предоставления гражданам своих государств государственных услуг. Здесь будет играть роль не просто перенимание опыта, а применение этого опыта к реалиям нашей страны. Так например, совсем не последнюю роль сыграл зарубежный опыт по реализации программы многофункциональных центров предоставления государственных услуг. [8]

Литература

1. Совершенствование государственного управления, портал административной реформы: http://ar.gov.ru/o_reforme/index.html
2. Федеральный закон Российской Федерации от 9 февраля 2009 г. N 8-ФЗ. "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления" //Российская газета. 2009г.
3. Распоряжение Правительства Российской Федерации от 10 июня 2011г. №1021-р «По проведению административной реформы в Российской Федерации в 2006 - 2010 годах.» //Российская газета. 2005г.
4. Распоряжение Правительства Российской Федерации от 25 октября 2005г. №1789-р «По реализации Концепции снижения административных барьеров и повышения доступности государственных и муниципальных услуг на 2011-2013 годы» //Российская газета. 2011г.
5. Указ президента Российской Федерации от 7 мая 2012г. №601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления.» //Российская газета. 2012г.
6. Нарышкин С., Хабриева Т. Административная реформа в России. Научно-практическое пособие. М.: ИНФРА-М, 2006г.
7. Барабашев А., Клименко А. Административная реформа и реформа государственно службы в России – вопросы реализации и координации. М.: ГУ-ВШЭ, 2010г.
8. Байдаков С., Озеров Г., Савельев О. Многофункциональный центр предоставления государственных услуг. М.: Олимп-Бизнес, 2012г.